
11.03.2024

N i e d e r s c h r i f t

über die 13. Sitzung des Ortsbeirates Mittelbach am Donnerstag, dem 01.02.2024, 18:00 Uhr,
im Dorfgemeinschaftshaus Hengstbach (Saal), Hengstbacher Straße 145

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Ortsvorsteher Kurt
Dettweiler

Ortsbeiratsmitglieder
Gabriele Beckmann
Herbert Beckmann
Kurt Christ
Gerhard Freimann
Aaron Holaus
Susanne Holaus
Otto Imhof
Ralf Kiepfer
Sascha Klammes bis 18.58 Uhr
Elisabeth Schmidt
Gabriele Schopp
Erika Watson ab 18.06 Uhr
Markus Wolf

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Anne Bauer
Anne Oberle

Protokollführung
Anke Huble

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Jonas Knecht
Karl Strauß



13. Sitzung des Ortsbeirates Mittelbach am 01.02.2024

2

T a g e s o r d n u n g
1 Information über den Ausbau der L 465 durch Vertreter des LBM - LandesBetrieb

Mobilität Kaiserslautern
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Information über den Ausbau der L 465 durch Vertreter des LBM
- LandesBetrieb Mobilität Kaiserslautern

Der Vorsitzende begrüßt die Vertreter*in des LBM – Landesbetrieb Mobilität Kaiserslautern
Herrn Zodet, Fachgruppenleiter
Frau Diermayr, Landespflege
Herrn Schmalenberger, Straßenplanung.

Die Vertreter des LBM stellen in einer Präsentation den Sachstand zur Straßenplanung
„Streckenausbau zwischen Mittelbach und der Landesgrenze (Saarland) - L 465“ vor.

Herr Zodet erläutert die Stufen des bisherigen Projektverlaufs. Die Planung sei nun
abgeschlossen. Mit der Umsetzung der Baumaßnahme werde begonnen, sobald das Baurecht
vorliegt. Die Kostenschätzung (aus September 2023) belaufe sich auf ca. 5,2 Mio. Euro, die
überwiegend über das Land Rheinland-Pfalz finanziert werden.

Ziele der Planung sind die Verbesserung der Verkehrssicherheit, die Beseitigung von
baulichen Mängeln u. a. zu geringe Fahrbahnbreiten. Aufgrund ungünstiger Sichtverhältnisse
im gesamten Streckenverlauf gilt eine Geschwindigkeitsbegrenzung auf 70 Km/h, die auch
nach dem Ausbau beibehalten werden soll. Beim Ausbau wird auf Eingriffsminimierung in
angrenzende hochrangige Schutzgebiete wie „Eisvogel-Vogelschutzgebiet“ und
„Wasserschutzgebiet“ im Bereich der Sanierungsstrecke geachtet. Die Ausbaulänge beträgt
rund 2,5 km. Ca. 6000 Fahrzeuge nutzen täglich die Straße. Hiervon fallen 2 % auf LKW-
Verkehr, zu dem auch Traktoren und Mähdrescher zählen.
In der Planung Beachtung finden zudem die Kreuzung mit vier Gewässern, die alle in die
Bickenalb münden, diverse Straßenzufahrten, einmündende Wirtschaftswege sowie der
Campingplatz sowie der Umbau der Bushaltestellen
Bickenaschbachermühle/Bickenaschbacherhof, die zukünftig barrierefrei sein sollen.

Im Zuge des straßenbautechnischen Ausbaukonzepts soll die Fahrbahn soll von aktuell
5m/5,30 m auf 6m zuzüglich ca. 1-1,50m standfester Bankette auf beiden Seiten verbreitert
werden. Eine Neutrassierung des Radweges (ca. 450 m) zwischen Campingplatz und
Hengstbacher Straße ist vorgesehen. Im Bereich des Wasserschutzgebiets sind verschiedene
notwendige Maßnahmen geplant.

Geschwindigkeitsdämpfende Maßnahmen sind laut Geschwindigkeitsmessungen nicht
begründbar. Eine Verkehrsinsel als Fahrbahnteiler (Radwegequerung) am südlichen Ortsende
Mittelbach zur Auflösung des Radweges und für die Reduzierung des
Geschwindigkeitsniveaus ist dennoch geplant.

Abschließend beantworten die Vertreter*in des LBM die Fragen seitens der
Ortsbeiratsmitglieder.
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 19:41 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________
Kurt Dettweiler

___________________________
Anke Huble


